

西宁郁金香登上央视新闻联播

“初夏时节鲜花盛开，美丽中国绚丽多彩！”“在青海西宁，25个品种的郁金香绘就出一幅多彩画卷。”

5月14日，西宁郁金香，惊艳亮相央视新闻联播。

视频画面里，朵朵郁金香开得正艳，姿态如同少女般婀娜多姿、美不胜收。

每到郁金香盛花时节，西宁人民公园就成为全省群众喜爱的“打卡地”。公园里游人络绎不绝，大家纷纷前往踏青、休闲，欣赏满园盛放的郁金香。火红、明黄、亮粉、橙色等多种色彩的郁金香组合在一起，色彩丰富跳跃，让游客有“一步一景”之感，在视觉上也绚丽多变。成片成片的郁金香仿佛一幅油画般呈现在大家眼前，令人陶醉不已。

今年，人民公园的郁金香品种更多、种植面积更大，目前25个品种、22万株郁金香迎来最佳观赏季。据了解，园林工作者在原有郁金香品种的基础上，增加了7个郁金香新品种，分类搭配种植，形成一片多彩的花海。此外，公园绿篱间还搭配了玉兰、圆柏、五角枫、杏梅等植物，不仅扩展了公园的绿量，而且提升了公园的景观色彩，为市民营造更加多彩的游园环境。

绿树芳草，碧水绕城；推窗见绿，凝眸是景；出门遇园，转角遇美……

每到春末初夏时节，西宁就尽情绽放出“一城山水、百园千姿”的公园城市形象，一座座公园如同一颗颗绿色宝石镶嵌其中，完善了城市功能，提升了城市价值和品质，增强了市民的获得感、幸福感。（记者 张国静）

“二阳”来了？听听专家怎么说

本报讯(记者 娜仁)“二阳”“咽喉炎”等相关话题一度登上热搜，引发很多人的关注和讨论，网友纷纷表示，自己身边有“二阳”病例；在自己孩子的学校里，也有不少学生新冠二次感染。有些市民表示，自己在第一波感染高峰期“躲过一劫”，但是这次却不幸“中招”，第一次“阳”了，发热、咽痛、鼻塞，症状比较严重。5月12日，针对市民关心的“二阳”，记者采访了市的相关专家。

有关“二阳”，我市的状况怎么样？

据西宁市第一人民医院感染性疾病科副主任刘明介绍，近期来医院就诊的新冠阳性病例有所增加，以初次感染的患者居多，大部分症状较轻。“五一”假期前后，阳性患者明显增多，这两天也陆续有阳性病例来院就诊。

从临床表现来看，无论是二次感染新冠病毒，还是这次新型变异株的首次感染，目前看来症状都是类似的，主要表现为上呼吸道感染、发热、咽痛、乏力等症状。青壮年以无症状或轻症为主，重症病例很少；年龄较大、有基础性疾病的老年人感染后发展成重症的可能性较大。

专家提醒，随着大家感染后的时间延长，人们的抵抗力在下降，病毒依然在不断变异，其免疫逃逸能力、传染性不断增强，之前没有“阳”过的群体感染风险增加，大家要注意防护，尤其是老年人及有基础性疾病人群要做好个人防护。

如果发现自己“阳”了，或者“二阳”，应如何应对？

如果市民测出抗原为阳性，证明还是传染性强的时期，此时建议居家休息。不要前往人群密集的地方，同时应在密闭空间内佩戴好口罩，降低传播风险。此外，在居住环境和工作中要保持适当社交距离，尽量减少与家中老人和小孩的接触，比如分餐吃饭，做好日常消毒等，降低他们感染的风险。

老年人及基础性疾病较重的人群，“二阳”后有心衰、肺气肿、免疫缺陷等症的患者，建议第一时间就医，防止病情复杂或恶化。感染后出现明显心慌胸闷、氧饱和度下降的人群，说明症状较重，有可能会影响心肺功能，出现心肌炎、呼吸衰竭等，需要高度重视，及时前往医院进行治疗。

现阶段新冠疫苗应该怎么接种？

市疾病预防控制中心免疫规划科科长宋燕告诉记者，当前，国务院联防联控机制印发《应对近期新冠病毒感染疫情疫苗接种工作方案》，调整了新冠疫苗的部分接种策略。已感染且未完成基础免疫的人群，可在感染3个月后接种1剂次疫苗。

专家表示，疫苗接种及感染获得的保护性抗体会随时间延长发生衰减。对于感染人群的新冠疫苗接种时间，世界卫生组织及美国、英国、德国等主要机构和国家均推荐在感染后3—6个月进行疫苗接种。从全球范围看，感染3个月后进行新冠病毒疫苗接种已是共识。

目前我市现有疫苗种类如下：一是智飞龙科马重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)；二是康希诺吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)；三是珠海丽珠重组新冠病毒融合蛋白(CHO细胞)疫苗；四是灭活类疫苗。

总之，不论3岁—17岁还是≥18岁人群，如果已经完成了基础免疫后又感染了新冠病毒，阳过了则无需再接种；未完成基础免疫的在感染3个月后才需要接种1剂新冠疫苗即可，也不需要加强接种！

大通全面规范物业服务领域价格秩序

本报讯(记者 樊娅楠)为进一步维护物业服务领域价格秩序，规范物业服务企业价格行为，大通县市场监督管理局聚焦群众反映的物业服务行业市场价格突出问题，全面推进物业服务市场价格秩序专项执法行动。截至目前，共检查15家物业公司，下达6份《责令改正通知书》，责令9家物业公司下调电费。

根据群众反映强烈的物业违规

收费问题，大通县市场监督管理局积极回应群众诉求，及时安排部署工作，深入物业服务企业，全面开展水电气暖领域违规收费专项检查。对违规收费的物业公司及自来水公司，组织召开行政约谈会，要求各物业服务企业严格执行国家有关价格法律法规，自觉规范价格行为，落实明码标价制度。充分利用投诉举报线索，结合日常市场巡查

和物业收费专项治理工作，从严从实查处各类违规行为。

“下一步，我们将进一步加大监管执法力度，重点检查供水、供电、供气、供暖企业和物业公司关于执行水电气暖政府定价的情况，逐步健全价格机制，规范水电转供环节不合理加价行为，确保整治工作取得明显成效。”大通县市场监督管理局相关负责人表示。



日前，我市西川中学、西杏园社区联合开展“我和妈妈有个约定”主题实践活动。活动中，孩子们向妈妈送上写满祝福语的贺卡、鲜艳的康乃馨和香甜的蛋糕，表达对母亲的爱和感恩之情，让中华民族敬老孝亲的传统美德在孩子心中深深扎根。图为活动现场。

得舟摄

城东区：织密六张“平安网” 护苗护校助成长

本报讯(记者 施翔)为进一步推动平安东区建设走深走实，全力护航未成年人健康成长，城东区织密家庭、校园、社会、网络、政府、司法六张“平安网”，用心用力营造未成年人安全暖心的学习生活环境。

织密“家庭平安网”。广泛开展“未成年人保护法宣讲进社区进家庭”“小手拉大手”等活动120余次，在全区50个村(社区)均设立“家长学校”“未成年人成长驿站”等家校共育平台，引导督促家长认真履行未成年人保护义务，帮助孩子上好“人生第一课”。

织密“校园平安网”。以“平安校园”建设为依托，健全完善校园安全管理制度，全区18所学校均配备专兼职心理健康辅导教师，开展各类心理健康辅导活

动40余次，帮助学生减少心理压力，培养正确面对学习生活的思维方式。

织密“社会平安网”。充分利用线上线下各类宣传平台，以公益广告形式宣传未成年人保护法，广泛动员社会组织、志愿者等社会力量积极参与未成年人保护事业，结合社会救助工作，帮扶救助未成年人600余人，营造全社会关心关爱未成年人健康成长氛围。

织密“网络平安网”。健全完善预防中小学生沉迷网络工作制度，全力营造校园绿色网络。组织网信、公安、文体等部门开展网吧清查整治行动45次，发动网格员、志愿者组成330余支“红袖标”护校巡逻队，加强网吧日常巡查监督。

织密“政府平安网”。组织教育、公

安、市场监管、城管、应急等部门开展校园周边安全排查整治行动20余次，排查整治交通、消防、食品等安全隐患40余项。区属各学校100%设置公安“护学岗”，做到校园周边“见警察、见警车、见警灯”，确保校园周边安全。

织密“司法平安网”。选派25名优秀法官、检察官担任学校法治副校长，开展法治宣传教育进学校、进社区活动32次。充分发挥“城东区家事审判中心”“东晓未爱”等未成年人保护品牌作用，为未成年人健康成长营造良好法治环境。

创城让生活更美好
关爱保护未成年人健康成长

湟源县：延续采购合同打造阳光“政采云”

本报讯(记者 晴空)近日，湟源县政府采购服务中心对入围湟源县第一批、第二批、第三批网上商城供应电商进行协议续签，并对入围省级“政采云”供应电商进行协议签订及续签工作，进一步加强政府采购电子卖场管理，规范政府采购电子卖场当事人采购行为，提高采购效率，节约采购成本，增强政府采购的规范性和透明度。

县政府采购中心按照《中华人民共

和国政府采购法》《青海省政府采购电子卖场采购管理办法(暂行)》等有关规定和要求，认真审核把关，对符合续签资格的供应商，按照“一件事一次办”的原则，现场签订续签合同；对价格巡查中存在违规情况的供应商，依照优化营商环境以及助企纾困的相关政策，给予警告处理，并限期整改后，进行续签。

本次续签供应商共计277家，其中：县级56家、省级221家，新签省级

第七批供应商119家。“政采云”平台，不仅提升了采购效率，节约了采购资金，让政府采购更公开、更透明，同时也大大激发了政府采购市场的活力，实现全市政府采购更阳光、更高效、更便捷。县政府采购中心以公开、规范、便捷、高效的工作理念不断加强网上超市商品监管，落实“互联网+政府采购”改革，降低网上超市采购交易及管理成本，持续优化营商环境。

为一线民警发声替一线民警撑腰

本报讯(记者 李雪)“有组织保护我们的正当权益，以后执法的时候我会更有底气……”湟源县公安局特巡警大队民警说。

近日，湟源县特巡警大队在城关辖区日常巡逻中，发现一名醉酒人员李某与一陌生女性及其两名同伴发生纠纷并撕扯，在调解未果后，巡警队员将四人带至城关中心派出所值班室。在等待移交期间，醉酒人员李某对巡

逻组民警进行辱骂、推搡、殴打，在警告无效后，民警依法对其采取强制措施，并将情况上报县局维权办。

事件发生后，县局纪检监察大队立即启动维权机制。经法制大队、南区办案队审查此案全程出警视频，调查期间违法人员李某对辱骂、推搡和殴打警务人员阻碍执行职务的犯罪事实供认不讳。目前，违法行为人李某以阻碍执行职务罪

被依法行政拘留十日。

据了解，自湟源县公安局维护民警执法尊严委员会成立以来，坚持尽职尽责、过问相当、容纠并举、纠错适当原则，综合考量主客观因素，实事求是支持鼓励民警辅警依法尽责、勇于担当的作为。去年以来，湟源县公安局纪检监察大队办理17起侵害民警辅警权益案件，采取刑事强制措施3人，给予行政处罚14人。